

H 新华视点

消费人群激增，深圳等地立法明确纳入控烟范围——

电子烟将何去何从？

10月1日，新修订的《深圳经济特区控制吸烟条例》开始实施，引入注目地将电子烟纳入控烟范围。此前《杭州市公共场所控制吸烟条例》也明确，吸烟是指吸入、呼出烟草的烟雾或有害电子烟气雾，以及持有点燃的烟草制品的行为。事实上，近年来，电子烟成为高速增长行业，消费人群激增。根据清华大学的研究报告，中国2018年电子烟年销售总额达337.5亿元。从科技时尚消费品到被纳入控烟范围，电子烟的未来将何去何从？据了解，国家卫健委正在会同有关部门开展电子烟监管的研究，计划通过立法方式监管电子烟。

算不算烟？

相关法规开始聚焦“电子烟是否属于烟草”

多种多样的口味、五花八门的造型，带着科技与时尚感的电子烟甫一出场就受到追捧。业内人士介绍称，目前电子烟主要有三大类：加热不燃烧的烟草制品、含有尼古丁的电子雾化系统、不含有尼古丁的电子雾化系统。

其中，含有尼古丁的电子雾化系统是国内主流种类，即将含有尼古丁或香料溶液的电子烟油，通过雾化转变为可吸食的蒸气烟油式电子烟。

对于电子烟是否属于烟草范畴这一问题，很多消费者表示“不太清楚”。了解到，对于电子烟，目前全球有三种定位：普通消费品，按烟草立法和规范标准要求的烟草制品，按医药监管技术标准进行要求的医药产品。

2015年修改的烟草专卖法规定，烟草专卖品是指卷烟、雪茄烟、烟丝等。电子烟未被纳入其中。

不过，一些地方陆续开始对电子

烟作出明确定义，将其纳入“烟草制品”范畴。10月1日开始实施的新修订版《深圳经济特区控制吸烟条例》明确规定，电子烟是指汽化并向使用者的肺部输送由尼古丁（或者无尼古丁）、丙二醇和其他化学物质组成的混合物的一种装置，属于烟草制品。

有没有害？

“健康”“戒烟”等宣传标签遭权威否定

“健康电子烟，有健康才有一切”“一边吸一边戒，早戒烟早健康”“用健康方式轻松告别香烟”……在五花八门的广告中，“健康”“戒烟”是最吸引眼球的标签和卖点。

多位消费者表示是因为“轻松戒烟”“对身体无害”的宣传选择电子烟。不过，他们中的一些人对电子烟吸人身体的真实影响也心存疑虑。“电子烟里含有甘油，吸入肺里是否有危害？里面的香精加热几百摄氏度挥发，是否有危害？”常年吸电子烟的张硕很困惑，“我希望能有权威的结论。”

有卖家声称“电子烟替烟效果很

好”，主要是起到替代香烟的作用，电子烟不产生焦油”。但当记者进一步追问是否含有尼古丁时，卖家坦承：“的确有，不过比真烟要少一些。”

世界卫生组织最新发布的《2019年全球烟草流行报告》指出，电子烟“无疑有害”，不仅有尼古丁，还有其他一些有害物质，对健康的长期影响尚不明确；没有充足证据表明电子烟有助于戒烟。

复旦大学控烟研究中心负责人郑频频说，大部分电子烟含有尼古丁，同样具有成瘾性。对于高成瘾性吸烟者，可以到正规戒烟门诊接受咨询或采用正规戒烟药物，不推荐使用电子烟来戒烟。

此外，记者注意到，由于目前定位不明确，电子烟缺乏生产标准，致使“乱添加”成为行业公开秘密。悦刻首席烟油研发专家姜兴涛表示，去年整个电子烟行业流行添加槟榔碱、咖啡因等。今年美国研究人员发现，薄荷味和薄荷醇香味电子烟产品中潜在致癌物质胡薄荷酮超标。

姜兴涛认为，相关法规应对电子雾化烟烟油中的萃等杂质污染物限量作出明确规定。

该不该控？

各种政策正逐步收紧

记者调查发现，电子烟销售渠道多、门槛低。悦刻电子烟有关负责人告诉记者，电子烟虽然含有尼古丁成分的烟油，但仍按照一般消费品收税，目前线上有售。

尤为值得注意的是，在电子烟的消费者中，未成年人数量很大。中国疾病预防控制中心发布的2018年中国人烟草调查结果显示，使用电子烟的人群主要以年轻人为主，听说过电子烟、曾经使用过电子烟，以及现在使用的比例均有所提高。

虽然部分电子烟品牌主动在产品外包装明显位置印上“未成年人等人群请勿使用”等提醒，但在线上电商平台和线下便利店、专营店中，都可以轻易买到电子烟，不需出示任何显示年龄的身份证件。

广州市越秀区捷登都会商场一楼的电子烟专营店，距离附近多所小学不足500米。当记者问及是否有未成年人购买时，店员告诉记者“会通过目

测判断是否成年”，“当然现在一些上高中的未成年人脱下校服购买，也实在看不出来”。

深圳市电子烟行业协会秘书长程学良认为，要从原始材料、生产工艺、质量检验、仓储运输、售后服务等方面整体建立电子烟行业标准；流通环节要加强管理，谨防电子烟成为未成年人接触香烟的“第一口烟”。

此外，关于在公共场合是否应该禁电子烟也多次引发争议。在公共场合经常能看到手持电子烟吞云吐雾的场景。

2019年5月15日开始施行的《北京市轨道交通乘客守则》中，补充了禁止吸电子烟的规定。民航局《关于驾驶舱内全面禁止吸烟的通知》也规定，运行各阶段中在驾驶舱内全面禁止吸烟（包括电子烟）。

“电子烟也会造成二手烟，这已经是不争的事实。”郑频频说，电子烟的二手烟包含的细颗粒物和超细颗粒物、挥发性的有机物、丙二醇以及重金属等都会危害健康，公共场所应禁止使用电子烟。

（新华社北京10月11日电 记者舒静 胡林果 宋佳 张璇）

秋季招聘进校园



10月11日，大学生在招聘会上应聘。

当日，全国第七届大中城市联合招聘高校毕业生秋季巡回招聘会“昆明站”活动在云南民族大学雨花校区举行，来自安徽、吉林、广东、河北、贵州、上海的39家企业以及云南省内的230余家用人单位参加招聘会，为高校毕业生提供4000余个岗位。

H 突发事件后续

无锡高架桥侧翻事故致3人死亡



这是事故救援现场。10月10日发生的江苏无锡高架桥侧翻事故致3人死亡，2人受伤。目前处置工作还在进行。经初步分析，上跨桥侧翻系运输车辆超载所致。

新华社发

公告

尊敬的客户：

为了提供更优质的服务，我公司将于2019年10月15日00:00—06:00对中兴4K机顶盒（型号为B860AV1.1、B860AV2.1-T）进行版本升级，不影响电信电视观看。仅在用户重启机顶盒时会提示升级，升级过程大约3分钟。

公告

尊敬的电信电视客户：

为了提供更优质的服务，我公司将于2019年10月15、16日00:00—06:00对中兴ITV平台设备进行升级优化。优化期间，对部分客户观看电信电视有短时影响，重启机顶盒即可正常观看。

公告

尊敬的客户：

为了提供更优质的服务，我公司将于2019年10月17日00:00—06:00对彩信中心平台进行优化升级。届时，您的手机彩信业务使用将受短时影响。

公告

为了提供更优质的服务，我公司将于2019年10月17日00:00—06:00对彩信中心平台进行优化升级。届时，您的手机彩信业务使用将受短时影响。

由此给您带来不便，敬请谅解。详情请咨询客户服务热线10000。

公告

中国电信股份有限公司海南分公司

2019年10月12日

海口市自然资源和规划局
美伦花园项目变更方案规划公示启事

美伦花园项目位于海南港务局医院东边，属《海口市金贸片区控制性详细规划》B-29地块范围。项目于2016年7月通过规划许可，方案内容为1栋地上26层，地下1层住宅楼，批建面积地上11459.85m²、地下2330.97m²。现建设单位申请总平面图绿地率调整为40.04%。为广泛征求相关权益人意见，现按程序进行批前规划公示。1、公示时间：10个工作日（2019年10月12日至10月24日）。2、公示地点：海口市自然资源和规划局门户网站(<http://zzjg.haikou.gov.cn/>)；建设项目现场；海南日报；海口日报。3、公示意见反馈方式：（1）电子邮件请发送到：hksgh@haikou.gov.cn。（2）书面意见请邮寄到长滨路第二行政办公区15栋南楼205房海口市自然资源和规划局城市设计管理科，邮政编码：570311。（3）意见建议应在公示期限内提出，逾期未提出的，视为无意见。（4）咨询电话：68724369，联系人：杜高翔。

海口市自然资源和规划局 2019年10月12日

公告

尊敬的客户：

为了提供更优质的服务，我公司将于2019年10月15日09:00—18:00对中兴4K机顶盒（型号为B860AV1.1、B860AV2.1-T）进行版本升级，不影响电信电视观看。仅在用户重启机顶盒时会提示升级，升级过程大约3分钟。

不便之处，敬请谅解。详情请咨询客户服务热线10000。

中国电信股份有限公司海南分公司

2019年10月12日

公告

尊敬的电信电视客户：

为了提供更优质的服务，我公司将于2019年10月15、16日00:00—06:00对中兴ITV平台设备进行升级优化。优化期间，对部分客户观看电信电视有短时影响，重启机顶盒即可正常观看。

不便之处，敬请谅解。详情请咨询客户服务热线10000。

公告

尊敬的客户：

为了提供更优质的服务，我公司将于2019年10月17日00:00—06:00对彩信中心平台进行优化升级。届时，您的手机彩信业务使用将受短时影响。

不便之处，敬请谅解。详情请咨询客户服务热线10000。

中国电信股份有限公司海南分公司

2019年10月12日

东方市八所中心渔港升级改造+渔业风情街PPP项目海洋环境影响评价第二次公示

《东方市八所中心渔港升级改造+渔业风情街PPP项目海洋环境影响报告书(征求意见稿)》已经编制完成，根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的相关规定，现将相关信息予以公示，以便收集公众对该项目环境保护方面的意见和建议。

一、征求意见的公众范围：环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织(主要为东方市八所镇附近公众)，同时鼓励评价范围之外的公民、法人和其他组织提出意见。

二、工作提出意见的起止时间：自公布日期10个工作日内，与本项目相关的公众，可以通过信函、电话、电子邮件或者其他方式向建设单位和评价单位提交意见。

三、建设单位联系方式：建设单位：中交(东方)基础设施投资建设有限公司；联系人：李振哲；联系电话：18689930700；传真：0898-25568908；电子邮件：76289965@qq.com；通讯地址：海南省东方市八所镇岛西东路35-2号。

四、评价单位联系方式：评价单位：浙江省环境科技有限公司；联系人：薛红梅；联系电话：010-53663192；传真：010-53663192；电子邮件：zhejiangjihua@zxfz9.org；通讯地址：北京市东城区朝阳门南小街6号楼405室。

五、环境影响报告书及公众意见表获取途径：本工程环境影响报告书征求意见稿全文公示的网络链接为：<https://pan.baidu.com/s/1j9AK2gYpAtjEOmWADcbgA>；本工程公众意见表下载的网络链接为：http://www.mee.gov.cn/xzgk/2018/xzgk/201810/t20181024_665329.html（关于发布《环境影响评价公众参与办法》配套文件的公告附件1）。

此外，公众可通过电话、电子邮件或其他方式向建设单位或评价单位查阅纸质报告书。

中交(东方)基础设施投资建设有限公司

2019年10月12日

海口市自然资源和规划局
关于注销海南华洋建设有限公司名下J0013号土地证部分面积的通告

海资规〔2019〕9850号

海南华洋建设有限公司：

你公司位于海口市秀英区东方洋开发区57号，名下土地证海口市国用(籍)字第J0013号，登记面积5955.63平方米。韩龙向我局申请办理C栋别墅土地登记手续，经测量面积294.88平方米，我局于2019年8月16日经海南日报B05版《关于压庄房地产土地确权登记征询异议公告》海资规〔2019〕6334号公告无异议。根据《不动产登记暂行条例实施细则》第七十七条等相关规定，现通告注销你公司名下海口市国用(籍)字第J0013号土地证部分面积294.88平方米，若对此有异议，请自本通告之日起十五天内向我局秀英分局提出书面证据材料，逾期，视为无异议，我局将按有关规定办理。特此通告。

海口市自然资源和规划局 2019年10月11日

(联系人：张先生，电话：68923086，联系地址：海口市丘海大道25号秀英分局)

海口市秀英区人民法院公告

(2019)琼0105执2150-2151号

本院立案执行申请执行人范卫华、罗英丽与被执行人海南昌美物业管理有限公司房屋买卖合同纠纷案，执行依据为本院作出的(2019)琼0105民初1803、1804号民事判决书。因被执行人拒不履行生效法律文书确定的义务，本院拟裁定将登记在海南昌美物业管理有限公司名下的位于海口市秀英区向荣北路5号金美花园1号楼4层402房(房产证号HKYL492329)的房屋所有权分别过户登记至范卫华、罗英丽名下。如对上述房屋产权属有异议者，请自公告之日起十五日内向本院提出书面异议并提供相关证据材料，逾期本院将依法强制执行。特此公告

二〇一九年九月二十九日

本院地址：海口市秀英区海盛路68号

联系人：薛法官 联系电话：68663840

信息
典当
急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产业项目等典当贷款业务，正规专业。

快速融资 高额抵押 我司：国贸玉沙路椰城大厦一层 68541188 68541288 13307529219 三亚公所：三亚解放路第三市场旁 88588668,13518885998

出售经营20年门诊临街铺

192平方米，电话：13005030555

广告

典当

供求

公告

银泉花园房产证办证公告

尊敬的银泉花园各位业主：

根据政府主管部门审批，海南省海口市秀英区白水塘路26号“银泉花园”小区已具备为业主办理《不动产权证书》(房产证)的条件，现依法向你公司发布劳动仲裁申请书及证据，应诉通知书、开庭通知书等，限你公司在公告之日起30日内来本委领取(海口市西沙路4号)，联系电话：0898-66522077，逾期视为送达。并定于公告期满后的2019年11月27日上午9时整在本委仲裁庭开庭审理，逾期将依法缺席裁决。海口市劳动人事争议仲裁委员会